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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У зв’язку з розвитком науки і техніки та 

стрімким прогресом інформаційних технологій нам доводиться щоденно 

обробляти великі обсяги інформації. З цієї причини від сучасної людини, 

особливо у професійній діяльності, вимагається вміння самостійно 

вирішувати проблеми, критично мислити та творчо використовувати набуті 

знання та вміння для вирішення проблем. Одним з найважливіших завдань 

сучасних закладів освіти є формування зрілої особистості, здатної до 

самоосвіти та саморозвитку. 

Сучасні здобувачі освіти повинні вчитися самостійно знаходити, 

аналізувати, узагальнювати, систематизувати та застосовувати навчальний 

матеріал в різних життєвих ситуаціях. 

Значну частину змістових ліній курсу «Алгебра і початки аналізу» 

займає функціональна лінія, яка не лише націлює на отримання знань, але й 

сприяє досягненню поставлених цілей. Оскільки більшість явищ та процесів 

можна описати за допомогою функцій, то дослідження функціональних 

залежностей і вивчення властивостей функцій дозволяє більш детально 

зрозуміти навколишній світ. Тема «Функції, їх властивості та графіки» має не 

лише освітню спрямованість, а й прикладну. У старшій школі здобувачі освіти 

не лише повторюють та систематизують свої знання стосовно функцій, а й 

поглиблюють та розширюють за рахунок вивчення нових класів функцій 

(тригонометричних, степеневих, показникових, логарифмічних).  

Полегшити моделювання реальних процесів (через функції) можна за 

допомогою використання новітніх систем комп’ютерної математики (СКМ).  

Вивченням історії створення, класифікації, сучасного стану СКМ 

займалися такі педагогічні дослідники, як Кравченко І.В, Микитенко В.І., 

Шишкіна М.П., Словак К. І., Семеріков С. О., Триус Ю. В., Ляхович І. 
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Над вивченням та порівнянням функціональних можливостей 

найпоширеніших систем комп’ютерної математики, визначенням переваг та 

недоліків таких систем займалися Юнчик В.Л, Федонюк А.А., Яцюк С.М. 

А вивченням можливостей застосування та визначенням ролі СКМ в 

навчанні математики та в математичній освіті займалися Сінько Ю., Стьопкін 

А.В., Лук’янова Д.Ю., Шокалюк С.В., Хрипко Т.Є., Чалик М.В. 

Організація навчання за допомогою інтерактивних комп’ютерних 

моделей, створених за допомогою систем динамічної математики, є 

перспективним напрямком у модернізації процесів вивчення і викладання 

математики.  

При цьому, сучасний викладач повинен бути мобільним у питаннях 

предметно орієнтованого програмного забезпечення, щоб оперувати 

представленими інструментами та використовувати їх у процесі вивчення 

математичних дисциплін. Для цього він повинен мати доволі ґрунтовну 

підготовку (вміти робити раціональний вибір необхідного програмного 

забезпечення для розв’язування відповідної задачі; вміти підібрати 

нестандартні та творчі завдання; вміти здійснювати перевірку результатів за 

допомогою комп’ютерної програми; бути готовим до виникнення помилок при 

застосуванні даних інструментів). Також окремим питанням є раціональне 

обрання етапів уроку на яких доцільно використовувати СДМ. 

Тому залишається актуальною проблема застосування систем 

динамічної математики на різних етапах уроку, щоб оптимізувати та 

прикрасити навчальний процес, зацікавити та мотивувати здобувачів освіти, 

полегшити сприйняття матеріалу. 

Мета роботи: теоретично обгрунтувати та розробити методичні 

рекомендації щодо використання систем динамічної математики у процесі 

вивчення функцій та їх властивостей в закладах професійної (професійно-

технічної) освіти.  

Мета роботи конкретизується у таких завданнях:  
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1. Розкрити особливості вивчення математики з використанням СДМ 

при підготовки фахівців закладів професійної (професійно-технічної) освіти.  

2. Розглянути психолого-педагогічні аспекти викладання математики в 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти. 

3. Розкрити методичні рекомендації використання систем динамічної 

математики у процесі вивченні функцій та їх властивостей.  

4. Експериментально перевірити ефективність застосування систем 

динамічної математики при вивченні функціональної змістової. 

Об’єктом дослідження є процес навчання математики в закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти.  

Предметом дослідження є методика використання систем 

комп’ютерної математики при вивченні функцій та їх властивостей в закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Методи дослідження: 

- теоретичні: аналіз, порівняння і узагальнення методичної та 

навчальної літератури з проблеми дослідження для систематизації 

теоретичного матеріалу, уточнення змісту основних понять змістової лінії 

«Функції»;  

- емпіричні: бесіди з викладачами та здобувачами освіти закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти, аналіз досвіду роботи викладачів з 

навчання функцій та їх властивостей. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що матеріали дослідження 

можуть бути використані викладачами у практичній професійній діяльності, 

здобувачами освіти закладів професійної (професійео-технічної) освіти при 

вивченні тем змістової лінії «Функції». 

Апробація дослідження. Під час написання роботи було проведено 

експеримент з метою перевірки ефективності впровадження систем 

динамічної математики на різних етапах уроку при вивченні степеневої, 

тригонометричної, показникової та логарифмічної функцій. Також було 
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опубліковано статтю «Системи комп’ютерної математики при підготовці 

здобувачів освіти в закладах професійної (професійно-технічної) освіти».  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Повний обсяг роботи становить 59 

сторінок друкованого тексту, з них 53 сторінки основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дало можливість зробити такі висновки: 

- для забезпечення якісного навчання математики в ЗП(ПТ)О 

викладачам потрібно враховувати вікові та психологічні особливості 

здобувачів освіти, їх професійні орієнтації, а також основні педагогічні 

принципи викладання. Саме в цей період, майбутні фахівці, починають 

усвідомлювати, що вивчення математики є необхідною умовою їхньої 

успішної професійної діяльності. Тому викладання математики у ЗП(ПТ)О має 

більш практичну спрямованість, ніж в закладах загальноосвітньої підготовки. 

- оновлення системи освіти на сучасному етапі полягає у пошуці 

ефективних форм, методів та технологій навчання, які сприятимуть 

підвищенню якості підготовки майбутніх фахівців. Потрібні глобальні освітні 

зміни, які раціонально будуть поєднувати традиційне викладання математики 

з інноваційними засобами навчання (використання інформаційних 

технологій). Наразі такими інноваційними засобами є системи динамічної 

математики.  

- для ефективнішого сприйняття функціональної змістової доцільно 

використовувати СДМ Geogebra та програму Advanced Grapher, які дають 

можливість створювати «живі побудови» за введеною формулою функції у 

лівій частині робочої поверхні, а в правій – автоматично будується графік 

заданої функції.  

- ідея використання СДМ при вивченні функцій полягає саме у 

створенні математичних моделей, з можливістю їх динамічної зміни 

відповідно до введених параметрів. 

- розкриті методичні особливості використання СДМ при вивченні 

функцій та їх властивостей на різних етапах уроку в ЗП(ПТ)О. 

- запропоновані зразки математичних моделей, створених за 

допомогою системи динамічної математики GeoGebra та програми Advanced 

Grapher  можуть бути використані викладачами ЗП(ПТ)О у своїй професійній 
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діяльності та здобувачами освіти при вивченні матеріалу у межах теми 

«Функції». Математичні моделі сприятимуть запам’ятовуванню поведінки 

графіків функції, спонукають здобувачів освіти до порівняння, аналізу та 

узагальнення. 

- розглянуті результати експериментального дослідження на 

перевірку ефективності впровадження систем комп’ютерної математики на 

різних етапах викладання функціональної змістової показали, що рівень якості 

знань по експериментальній групі збільшився на 12 відсотків, порівняно з 

контрольною (4%). 

Таким чином, поставлені завдання виконані в повному обсязі, мета 

дослідження досягнута. 
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